
 

 

Fundamentação de Recursos de Economia – Questões 133 e 135 

 

 

QUESTÕES QUE PODEM SER OBJETO DE RECURSO PELO ALUNO   

QUESTÃO NÚMERO 133   

GABARITO PRELIMINAR NÃO OFICIAL: ERRADO  

GABARITO PRELIMINAR OFICIAL DO CESPE: CERTO  

  

De acordo com o gabarito preliminar oficial do CESPE a assertiva está certa, fato com o qual não concordamos. Dessa 

forma, vamos à uma sugestão de recurso!  

  

RECURSO  

  

 

Vamos começar pelo Custo Médio (cme) que é assim calculado: CT/Y. Sabendo que r = 1 e w = 2, já encontramos o 

valor de K e L.   

Note que os expoentes estão elevados a 0,5, ou seja, a firma gasta 50% do seu capital em cada um dos insumos.  

Como o custo do trabalho é igual a 2, temos w = 2. Já o custo do capital é 1 (r = 1). Se a firma gasta o mesmo valor 

com ambos, mas o trabalho custa o dobro do capital, a firma usa 2 vezes mais capital.  

Portanto: K = 2.L  

Considerando que o orçamento total é de 4, embora a firma só gaste 50% do seu capital com cada insumo, temos 

que empresa deve gastar 2 com K e 2 com L.  

Ora, considerando que r = 1, a firma usa duas quantidades de capital, K (pois r.K = 1.2 = 2). Como w = 2, a firma usa 

uma quantidade de trabalho, L (já que w.L = 2.1 = 2).  

Nessa linha de raciocínio, como K = 2 e L = 1, temos:  

CT = r.K + w.L  

CT = 1.2 + 2.1   

CT = 4  

e  

Y = L0,5K0,5  

Y = 10,5.20,5  



Y = 1.20,5 = 20,5  

Ora, se Cme = CT/Y. Então:  

Cme = 4/20,5  

Logo o Cme não será igual a 4, o que torna a assertiva errada.  

  

Diante das justificativas apresentadas solicita-se a alteração do gabarito para ERRADO.   

  

  

QUESTÃO NÚMERO 135   

GABARITO PRELIMINAR NÃO OFICIAL: CERTO  

GABARITO PRELIMINAR OFICIAL DO CESPE: ERRADO  

  

De acordo com o gabarito preliminar oficial do CESPE a assertiva está errado, fato com o qual não concordamos. 

Dessa forma, vamos à uma sugestão de recurso!  

  

RECURSO  

De acordo com a Teoria Keynesiana, mencionada no enunciado da questão e no item 8.1.2.9 da página 458 do livro 

Macroeconomia Esquematizado 3ª edição da Professor Luiza Sampaio, um aumento da oferta de moeda é capaz de 

tirar uma economia de uma recessão, já que uma modificação na taxa de juros leva uma alteração na taxa de juros.  

Assim, se houver aumento na oferta de moeda (política monetária expansionista) temos uma redução na taxa de 

juros e um aumento na demanda agregada.   

Note que a assertiva não menciona os efeitos dessas medidas no nível geral de preços e se está tratando de curto ou 

de longo prazo. Também a assertiva não menciona os efeitos de tais medidas na renda na elevação do produto real 

da economia.  

Seguindo essa linha de raciocínio, no curto prazo, nos atendo apenas ao que é afirmado pela banca no enunciado e 

na assertiva da questão, podemos dizer que se tivermos um aumento da velocidade de circulação da moeda, 

teremos aumento do número de transações na economia, aumentando a demanda por moeda pelo motivo 

transação, refletida no aumento da Demanda Agregada via aumento do consumo.  

  

Diante das justificativa apresentada solicita-se a alteração do gabarito para CERTO.  

  

Fico à disposição. 

 

Atenciosamente, 

 

Professor Manuel Piñon 


